

NYHETS BREV MARS 2009

Det känns som om det är dags för ett Nyhetsbrev för IDEM Sverige. Efter en tids paus har nu IDEM Sverige fått nytt liv och en massa händer. Det här är ett försök att uppdatera lite av vad som hänt och vad som är på gång!

Har hänt:

Craftvillage på FestivalForum i Dornach, Schweiz. Juli 2008

Hantverksbyn som numera heter Craftvillage mer och mer åkte ner till the Youthsection's årliga sommarfestival kallad FestivalForum. Denna gång var hantverksartisterna Daniel Ångmo, Ruben Persson, Nils Meseke och Karin Frankenstein representanter för the Craftvillage. Till vår assistans hade vi Ilja (Daniel son) och Simon (Rubens son). Vi erövrade ny fysisk mark på den mest heliga Antroposofiska platsen i världen – Geotheanum! Vi tillverkade tillsammans med deltagarna en gigantisk tron i materialen trä, järmsmide och ler- & halm. Lerstolar, kroker, måfåpinnar skapades och tillsammans med organisatörerna knöt vi nya band med människor från hela Europa.

Craftvillage rivstartar YIP-utbildningen i Augusti 2008

Tillsammans med de 40 eleverna på den nystatade YIP utbildningen gjorde the Craftvillage en intensiv tvåveckors workshop. Utmaningen denna gång var att låta eleverna vara de stora kreatörerna och skaparna av en plats som de själva skulle finna och utveckla. Platsen hittades och en byggnadskropp tog form. En eld brann där sång och leende blandades med sot och spån. Lera formades, främlingar blev bekanta, seminariet ljöd och 40 nya ansikten skapade historia i Järna. Vi i hantverksbyn har aldrig mått så bra.

IDEM möte på Skäve i Järna 13-14 November.

Ungefär 30 personer kom under de två dagarna som Linnéa Ogeland och Katha Ludwig planerat och inviterat till.

Pieter Ploeg and Nathan van den Meijden från IDEM Holland och Silvan Schaffner kom och berättade om Connectivity 2010 i Sydafrika. Eric Hurner och Katha Ludwig från IDEM International kom också och flera av YIP deltagarna, tre elever från Örjanskolan och två från Kristofferskolan och Elida från Göteborg och Maria Zeiher och hennes dotter Jolene! Den som vill ha anteckningar från mötet hör av sig på idem.sweden@idem-network.org

IDEM möte på seminariet i Järna 31/1-1/2

Ungefär 15 personer kom. Vi pratade bl.a om 360 grader YIP konferensen i sommar (www.360theconference.se) Connect café i Sverige, dansade afrikansk dans med Elida som just varit i Senegal och hade en underbar Röstverkstad workshop med Kefas Berlin. Den som vill ha anteckningar från mötet hör av sig på idem.sweden@idem-network.org

Maillistan uppdaterad

Elida har arbetat med att uppdatera IDEM scandinavia maillist. Nu är det ca 20 deltagare som alla vill vara kvar och ha mail. Den som vill vara med på den hör av sig till Elida.

Medlemsregister/medlemsskap

Vi skulle behöva se över vårt medlemsregister. På årsmötet 2007 bestämde vi att vi skulle införa en symbolisk medlemsavgift för att underlätta att ha lite koll på vilka som fortfarande vill engagera sig i IDEM. Frågan tas upp igen på årsmötet i Mars. Elida har en lista över alla som deltagit i IDEM möten under åren.

IDEM / Connectivity möte i Basel December 2008
Linnéa Ogland åkte på mötet men blev dessvärre sjuk.

Brasilien dag i Gula Villan, Järna
Organiserat av YIP deltagare för Aramitan IDEM Workcamp.

Framtid:

Årsmöte i Göteborg 14/3

Ny styrlese för IDEM. De som är intresserade av att vara med i IDEMs styrelse –hör snarast av er till valberedningen (Carolin Hedman, Karin Frankenstein eller Anna Lindroos). Till årsmötet kommer det att finnas en Årsrapport från vår sekreterare och Bokslut från vår kassör. Elida och Sonia organiserar mötet i Göteborg, kallelse finns redan på hemsidan. Hör av er om ni vill komma!

IDEM möte i Norrköping -April

Maria planerar att hålla ett IDEM möte i Norrköping med fokus på IDEM arbete i Sverige. Inbjudan kommer förhoppningsvis snart.

Svenska Workcampledare i Sydafrika 2009

Elida och Sonia kommer att leda Workcampet för Mothers Unite i Sydafrika sommaren 2009. De håller på att söka pengar och om någon mer är intresserad av att delta så är det bara att kontakta någon av dem.

IDEM Workcamps under 2009 (www.idem-network.org)

Aramitan / Brazil x 2
Brava Compahia / Brazil
Mina Academy / Kenya
ECC / Tanzania
Bonintwentle, Ikwezi Lokusa, Mothers Unite / Syd Afrika
Istok och Lichtkeim / Ryssland
Nepal
Nicaragua
Elefenbenskusten
Argentina
Mali

Mina Academy workcamp Kenya

Mina som går på YIP organiserar ett IDEM workcamp i Kenya augusti – september 2009. Den som vill veta mer kann kolla på IDEMs hemsida eller höra av sig till Mina.

Connectivity 2010

Det här är kanske det största för framtiden!
Sommaren 2010 kommer en ny konferans att äga rum i Kap staden. Info finns på IDEMs hemsida. Hantverksbyn kommer att åka dit, planeringen har redan börjat –det finns tusen saker att göra. Hör av er till Daniel eller Ruben om ni är intresserade av hantverksbyn!
Det kommer att bli mer än 30 workcamps före och efter konferensen. Det behövs flera workcampledare –gärna svenskar!!!! Och förstås deltagare och workshopledare och pengar. Så alla som vill göra något hör av er! idem.sweden@idem-network.org
Websidan kommer snart: www.connectivity2010.org
men tills dess är det www.idem-network.org som gäller.

Connectivity 2010 planeringsmöte i Basel, 2-5 april 2009

IDEM kommer att ha ett planeringsmöte/seminarium i Basel före Connect konferensen för alla som vill engagera sig i Connectivity konferensen i Sydafrika 2010. Den som vill vara med kan höra av sig till Carolin eller Eric Hurner.

Connectivity 2010 planeringsmöte i Amsterdam Juli 2009

IDEM Holland planerar att ha ett planeringsmöte/seminarium för alla som vill engagera sig i Connectivity konferensen i Sydafrika 2010. Den som vill vara med kan höra av sig till Carolin eller till Pieter Ploeg.

Connect conference

Konferens för waldorfskolel2.e klassare. Äger rum vartannat år i Dornach (Schweiz). I år är det 19 –23 April. Hantverksbyn kommer förmodligen att åka ner. Hör av er till Daniel eller Ruben om ni är intresserade. www.connectconference.org

360°

Internationell ungdomskonferens 11-17 Juli i Järna

Organiseras av YIP. Alla IDEM folk som vill engagera sig är välkomna att höra av sig till Amanda. www.360theconference.se

IDEM volontär i Sverige

Visst skulle det vara fantastiskt att kunna jobba som volontär med IDEM!?

I Schweiz har de redan ansökt och fått beviljat att vara sändande och mottagande organisation för EUs „Youth in Action Program“ EVS (European Voluntary Service).

Vi har pratat en del om möjligheterna att ansöka om EVS för IDEM Sverige. Christoph som går YIP kommer eventuellt att jobba lite med att göra en EVS ansökan som sitt projektarbete under mars. Om någon har lust att hjälpa till med att göra en sådan ansökan hör genast av er till Carolin eller Eric –deadline för ansökan är 1/4 eller 1/6.

IDEM volontär i Schweiz, Tyskland eller Irland

Om någon istället skulle vilja komma ner till Schweiz så finns det möjlighet att sitta på IDEMs MYCKET trevliga kontor i Basel mitt i stan där det finns datorer och telefoner, Connect café på bottenvåningen och alltid fullt av folk som passerar och det finns alltid möjlighet att bo någonstans...

IDEM i Holland och Irland undersöker också möjligheterna att ansöka om EVS.

IDT –Initiative Development Training

Under flera år har IDEM Tyskland/Schweiz gjort IDT träning för de som tex vill leda Workcamps. Är det flera som är intresserade av att delta i en sådan?

Resefond

Vi har ju tidigare pratat om att skapa en resefond för IDEM. Vi har nu fått lite pengar från Föreningen SOFIA som är tänkt att delvis kunna användas som Resefond till resor för att närvara på möten för IDEM internationellt. Men vi kommer att behöva mer pengar för just reor så alla som kan tänka sig att jobba med att samla pengar till det är välkomna!

Fundraising

Det kommer att behöva göras en hel del fundraising under året.

Dels för Mothers Unite workcamp och Workcamp samt för Connectivity hantverksbyn och deltagare. Men även för aktiviteter riktat till att stärka IDEM Sverige och arbetet här.

Artiklar / Fundraising

För att samla pengar till konferensen och berätta om att den kommer att äga rum ska vi försöka skriva lite artiklar i några tidningar. Vem vill skriva????

Vi har också talat om att göra ett upprop för att samla in pengar i Forum och På Väg.

IDEM Skolturné

För att fler ska få reda på att IDEM finns och att det blir en konferens 2010 vill vi få till en skolturné i vår. Antagligen under 1-2 veckor efter Påsklov och Connect konferensen, -dvs i slutet av April. Finn Jesch från IDEM Irland har erbjudit sig att komma över och det skulle vara bra om någon från Sverige också vill följa med till någon eller några skolor. –waldorfskolor såväl som kommunala skolor och kanske några folkhögskolor. –Alla kontakter är varmt välkomna! Den som har kontakter eller vill göra skolturné hör av sig till idem.sweden@idem-network.org

Uppdatera om IDEM Sverige på hemsidan

Vem vill ta sig an den trevliga uppgift???

Hojta till på: idem.sweden@idem-network.org

Kolla in IDEM eller Connectivity på Facebook

På facebook finns IDEM, Connectivity, Aramitan, YIP groups etc

För IDEM:

Carolin Hedman carolin@idem-network.org